
© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Wiesenhügel vom 12.09.2024 Seite 1 von 6 
 

 

Ortsteilrat Wiesenhügel Erfurt, 16.10.2024 

OR WIE/005/2024  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Wiesenhügel am 12.09.2024 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Wiesenhügel, z.Zt. 

Glasanbau der KOWO GmbH, 

Färberwaidweg 1, 99097 Erfurt  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

19:20 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter: Herr Plhak 

Schriftführer: Herr Vogt 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

08.08.2024 

 

   

 4. Einwohnerfragestunde  

   

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   



© Stadt Erfurt Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Wiesenhügel vom 12.09.2024 Seite 2 von 6 
 

 6.1. Prioritätenliste der Sportentwicklungsplanung Erfurt 

2030 

0589/24 

   

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 8.1. Wahl des 1. und 2. Stellvertretenden Ortsteilbürgermeis-

ters 

 

   

 8.2. Arbeitsplanung  

   

 9. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Plhak eröffnete die Sitzung und stellte die ordnungs- und 

fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest und be-

grüßte alle Anwesenden. 

 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

Änderungen zur Tagesordnung lagen nicht vor. 

 

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

08.08.2024 

 

   

Die Niederschrift wurde wie folgt bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

   

Eine Einwohnerin war als Gast anwesend und stellte, nachdem ihre der Ortsteilbürger-

meister, Herr Plhak, das Rederecht erteilt hat, nachfolgende Fragen: 

1. Gibt es neues über die Schule am Wiesenhügel? 

 

2. Gibt es was Neues zur Nutzung des ehemaligen Pflegeheims? 

 

Herr Plhak, antworte wie folgt 

1. Letztes Jahr gab es einen Wasserschaden in der Schule, welcher die Planung und den 

Einsatz der einzelnen Gewerke durcheinanderbrachte. Die Stadtverwaltung trägt 

hierbei keine Schuld. Hinzu gab es für die Baustelle Lieferprobleme, was zu Verzö-

gerungen bei den einzelnen Gewerken führte. In den Herbstferien soll ggf. die Schu-

le umziehen, wobei die Ortsteilverwaltung selbst erst Anfang 2025 nachfolgen 

wird. 

Die Sporthalle der Schule ist in der Sanierung und die Außenanlage fast fertig. 

Der Zaun/ die Schließanlage des Zaunes soll nach seiner Kenntnis nach Schulschluss 

nicht verschlossen werden, da die freie Nutzung an Fördermitteln gekoppelt ist 

 

2. Das Gebäude ist Privateigentum, wobei der Eigentümer dieses bevorzugt vermieten 

möchte. Hierzu gab es auch ein Interessenbekundungsverfahren mit mehreren Akt-

euren, u. a. auch die Stadtverwaltung Erfurt, welche hiermit Unterkünfte für die 

Kurzzeitnutzung bereitstellen möchte. 

Das Gerücht der Nutzung als Flüchtlingsunterkunft wies er zurück. 
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Ein Ortsteilratsmitglied fragte, im Zusammenhang mit dem bundesweiten Warntag, wel-

cher am Sitzungstag war, wodurch 11:00 Uhr die Sirenen und Alarmsysteme losgingen, wo 

für den Fall der Fälle Schutzbunker wären? 

 

Herr Plhak erklärte, dass es am Wiesenhügel keine Bunker gibt und der Alarm primär für 

Umweltkatastrophen gedacht ist, damit man sich entsprechend verhalten und Empfehlun-

gen zum Schutz befolgen kann. 

 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates hat es nicht gegeben. 

 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 

 6.1. Prioritätenliste der Sportentwicklungsplanung Erfurt 

2030 

0589/24 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Plhak, erklärte, dass es nicht viel auf dem Wiesenhügel 

gibt, was man in der Liste berücksichtigen könnte, weswegen er sich aber den anderen 

Ortsteilen nicht in den Weg stellen möchte und eine Bestätigung der Drucksache empfahl. 

Weitere Wortmeldungen gab es nicht, weshalb er über die Drucksache abstimmen ließ. 

 

bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Der Ortsteilrat bestätigt die Drucksache 0589/24 - Prioritätenliste der Sportentwicklungs-

planung Erfurt 2030. 

 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Vorlagen zur Beteiligung des Ortsteilrates waren nicht vorhanden. 
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 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 

 8.1. Wahl des 1. und 2. Stellvertretenden Ortsteilbürgermeis-

ters 

 

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Plhak, schlug als Wahlvorschlag für den ersten stellvertre-

tenden Ortsteilbürgermeister Herrn Hagen Schmidt und als zweite stellvertretende Orts-

teilbürgermeisterin Frau Manuela Wichhorst vor. Anschließend fragte Herr Plhak, ob es 

noch weitere Wunschkandidaten gibt, wobei ein Ortsteilratsmitglied als zweiten stellver-

tretenden Ortsteilbürgermeister Herrn Rico Kesterke vorschlug.  

Weitere Vorschläge gab es nicht, weshalb er mit Verteilung der Stimmzettel, durch den 

Ortsteilbetreuer, zur geheimen Wahl aufrief. 

Nachdem alle Ortsteilratsmitglieder inkl. des Ortsteilbürgermeisters ihre Stimmen abge-

geben haben, hat der Ortsteilbetreuer die Stimmen ausgezählt und kam zu folgendem Er-

gebnis: 

Herr Hagen Schmidt: 8 Stimmen 

Herr Rico Kesterke: 2 Stimmen 

Frau Manuela Wichhorst: 6 Stimmen 

Somit waren die Vertreter des Ortsteilbürgermeisters gewählt und Herrn Plhak gratulierte 

ihnen. 

 

Als erster stellvertretende Ortsteilbürgermeister wurde Herr Hagen Schmidt und als zweite 

stellvertretende Ortsteilbürgermeisterin wurde Frau Manuela Wichhorst gewählt. 

 

 

 8.2. Arbeitsplanung  

   

Herr Plhak, Ortsteilbürgermeister, ging auf die Arbeitsplanung ein, welche er in der letzten 

Sitzung als Blankozettel verteilt hatte. Er fragte der Reihe nach, welches Ortsteilratsmit-

glied welche Aufgabe erledigen bzw. unterstützen möchte. 

Zu jeder Aufgabe hat sich mindestens ein Mitglied bereitgestellt, manche haben sich auch 

zu mehreren Aufgaben bereit erklärt oder es offengehalten, je nachdem, wo Unterstützung 

vonnöten ist. 

Zum Thema Webseite gab es den Vorschlag sich bei der bestehenden Seite des Quartier-

managements einzubinden und dort auch die Ortsteilzeitung als PDF-Datei zur Verfügung 

zu stellen. Darüber hinaus wollte man auch die Facebook-Seite des Ortsteiles wieder reak-

tivieren und pflegen.  

Für Personen, welche in Rahmen der Jubilarliste genannt werden, wurde überlegt diese 

einmal pro Quartal zu einer Jubilarfeier einzuladen. 

Zur besseren Absprache der Aufgaben und auch kurzfristigen Kommunikation einigte sich 

der Ortsteilrat auf die Erstellung einer Whatsapp-Gruppe, welche ausschließlich für den 

Ortsteilrat zur Verfügung stehen soll. 
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 9. Informationen  

   

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Plhak, informierte über die Fitnessveranstaltung “Fit im 

Alter – Bewegung für Senioren“, welche am 12.09. und 15.10. jeweils von 14:30 bis 16:30 

im Holunderweg stattfinden soll und gab entsprechende Flyer den Ortsteilratsmitgliedern 

zur Verteilung mit. 

Weiterhin informierte er, dass die Stadtverwaltung plant so genannte “Klaukästen“ einzu-

richten, bei welchen sich die Bürger kostenfrei ein Amtsblatt entnehmen können. Dieser 

Klaukasten sollte nach seiner Empfehlung neben dem Schaukasten errichtet werden. 

Anschließend bat er die Ortsteilratsmitglieder zu einem separaten Tisch, auf dem ein Ent-

wurf für einen Plattenbau 2.0 der KOWO für den ehemaligen Goldregenweg auslag und 

stellte diesen vor. Neben Wandbegrünung stach vor allem die Außengänge, der gemeinsa-

me Platz im Freien sowie ein Gemeinschaftsraum hervor. 

Zuletzt ging Herr Plhak auf einen Zeitungsartikel ein, zu dessen Pressetermin er mit Herrn 

Dr. Knoblich, dem Beigeordneten für Kultur und Stadtentwicklung, sich zum Thema “Neue 

Mitte SüdOst“ traf und u. a. über die Verkehrsplanung sprach, welche im Mai 2025 final 

vorgelegt werden soll. 

 

Weitere Themen gab es nicht, weshalb Herr Plhak den öffentlichen Teil der Sitzung been-

dete und den anwesenden Gast verabschiedete um die Nichtöffentlichkeit herzustellen. 

 

 

 

gez. Plhak gez. Vogt 

Ortsteilbürgermeister Schriftführer 
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